

篇首语:

多年前,IBM的实验室创造出“智慧城市”的概念。如今,它已经漫步于全球各大城市的角落之中。

在移动互联网和云计算时代,“智慧城市建设”的战略布局倒逼电信运营商自身的转型升级。而拥有通信技术和资源优势的中国电信通过自我的突破,抢占到市场的制高点。

高度,属于智慧的先行者。

打开时间的节点,你会发现安徽电信早在2006年便已经着手谋篇布局。

此后的6年时间,安徽电信“新招”频出。直到2011年,他们用创意无穷的36个项目,夯实了安徽信息化建设“主力军”的地位。去年8月,安徽省政府与中国电信集团公司签订了“无线城市 智慧安徽”建设战略合作框架协议,同时,安徽电信与全省所有16个市级政府全部签约,“十二五”期间投入260亿元,让“无线城市 智慧安徽”建设再度“升级”。

今天,当你悄然打开一幅“智慧安徽”的整体视图,智慧民生、智慧政务、智慧产业内密密麻麻的“增值”应用令人惊喜不已。

如呼应那句雄心勃勃的广告语:世界触手可及。

其实,这何尝不是“安徽电信”这张品牌在迎接各种新挑战中实现了品牌的涅槃……

本期,作为其战略合作伙伴的市场星报,派出记者随安徽电信“智慧安徽”行采访团一行走进合肥、淮南、宿州,为您陆续推出系列专题报道,系统解读那些你可以触手可及的智慧和改变。



中石化合肥五里墩加油站,站长张斌像往常一样接待前来加油的客户,陈明明正在用翼支付加油。

安徽电信“智慧安徽”行系列专题报道(一)

智慧民生:让梦想生活插上“天翼”

名言警句:“哪里有智慧,哪里就有成效。”——俄罗斯

行走在信息的高速路上,现代人往往被科技“引入”到有一种被穿越的神奇体验。

碎片化阅读时代,网络让我们再难有时间仰望天空,发一会呆。

但有一种力量,为我们每天必须面对的衣食住行徐徐打开了一扇“智慧”的大门,让生活的梦想插上“天翼”……

便民服务、智慧交通、智慧教育、智慧医疗,这些就是安徽电信为老百姓提供的随时随地随需的“无线”服务,让民生如约而至的“智”起来。

特派记者 何曙光



合家福超市内,顾客正在用翼支付刷卡支付



体验中,记者发现,所谓的“刷”手机,就是你将一张黑色UIM卡安装在手机内,乘公交时,让您的手机在合肥公交刷卡器上一“触”就可轻松完成此功能。

关键词:交通

幸福,从你的手机说起

智慧城市是城市发展的一股动力,幸福生活是城市发展的终极目标。

幸福从哪里来?幸福就从你的手机说起。

2012年9月的一天,大蜀山脚下。合

肥公交集团九车队办公室内一片忙碌,站务员强新农正通过呼叫系统“表扬”刚刚发生的一次拾金不昧的行为。

作为地站的停靠地,10路公交车每天循环往返于此。而这时这辆车,还有个“全国首创”的荣誉记载。

“我们是全国率先实现手机为公交充值的地方,那就是‘天翼合肥通’。”强新农告诉记者,合肥通卡公司与安徽电信合作开展手机支付业务,将已有的公交卡功能集成到天翼手机UIM卡中,只要刷下天翼手机就可以乘公交。

采访中,记者获悉,目前,这款“功能”已经覆盖了合肥3000多辆公交车。

在现场体验中,记者发现,所谓的“刷”手机,就是你将一张黑色UIM卡安装在手机内,乘公交时,让您的手机在合肥公交刷卡器上一“触”就可轻松完成此功能,同时,还可以在资费方面打上九折。

“能直接通过手机完成充值,随时查询到账户余额,换卡过程仅需一分钟即可,真是简单又方便。”在应用方面很有体验的桂运安先生告诉记者,换上UIM卡后不仅能用手机乘公交,手机钱包、生活付、金融宝等产品功能也一应俱全。

另据安徽电信相关专业人士透露,目前合肥、阜阳、蚌埠、铜陵等4个地市实现手机乘公交,而未来合肥轨道交通也将可以使用手机支付乘坐地铁。

关键词:加油

知道你想省油费,那就“刷手机”吧!

或许您还不了解,合肥市手机刷卡加油的“潮”时代早已悄然而至。

不仅是潮,最关键的是,面对今日“涨声不断”的加油站,省,或许是您内心最渴望的一件事。

中石化合肥五里墩加油站,站长张斌像往常一样接待前来加油的客户,陈明明就是其中一位。

“你好,用翼支付加100块钱的油。”

“好的,请刷手机,谢谢!”

简短的过程,陈明明完成了操作。随

后,她给记者算了一笔账,按照目前,持手机即刷卡加油,在800元以内每升优惠0.35元的优惠计算,平均每周加油200~300元,可省10多元钱,一个月下来平均可节约30~40元的油费。

据中石化合肥分公司相关人士介绍,目前,合肥市已有40个加油站安装了支持“翼支付”账户消费的POS机,手机用户在POS机上一刷,便可以完成加油支付过程。“主要是一环、二环内的中石化加油站,同时,庐江3个,肥东肥西2个,长丰1个,今后可能还会继续扩大范围。”

而张斌则告诉记者,作为最早在合肥市推出这项优惠政策的站点,该加油站自5月份以来,日销售额增加近5%。

关键词:购物

从超市购物看手机的“疯狂”

当一款手机,插上梦想“天翼”,它的疯狂和强大才只是开始……

四牌楼,大合肥最繁华的地段之一。拥挤的人群不断穿梭在合家福超市内,傍晚时分,26岁的韦小姐正在尽情地享受着购物带来的满足感。

“我用翼支付!”她一边将大袋的美食送到购物袋里,一边告诉眼前的收银员。几秒钟后,手机上演了疯狂,没带钱包和卡的她拿走了超市的物品。

几分钟后,另外一位用手机“刷”来超市物品的韦小姐告诉记者,这是一款由安徽电信提供一种方便快捷的手机电子商务服务。用户将翼支付手机与银行卡进行绑定后,就可轻松的使用手机完成在线支付。

疯狂和强大绝不限于此。

“智慧民生方面,我们为全省1000多家医院及5000多家村卫生室提供数字医院医疗平台,为3万台车辆提供定位监控服务;为33个市县提供考务平台,为370所学校提供阳光教育应用;为300万个家庭提供家庭网关;开通“智慧安徽”综合服务平台,为所有宽带用户、天翼智能机用户提供水、电、煤缴费和公积金查询等便民服务。”安徽电信创新部业务主管刘伟明告诉记者,“天翼合肥通”除了可以让市民拿部3G手机进行刷卡购物、乘坐公交车和交水电费外,还可以为用户提供了各种便民资讯服务,包括交通、教育、天气、美食、社保医保公积金等信息,并聚合“衣食住行娱教医”等十大类信息内容与应用。

采访中,记者不经意观察到,正是“智慧民生”工程在行业应用的普及,让市民的幸福指数正在因智而提升。



只有用手机轻松一刷,即可享受优惠加油